

带货金额超千万元！

宁夏牧飒央视助农直播间推荐家乡好物

本报讯（记者 张雪梅）“CCTV-17农业农村我们来了！”“不愧是CCTV-17，你看人家那个屏幕多专业！”1月6日，自媒体“@旅途（宁夏牧飒）”主人公牧飒应央视农业农村频道中国农影区域发展融媒体传播中心邀请，带着爸妈和姐姐走进直播间，参加年货节惠民直播活动，为粉丝们介绍农产品，通过推介让更多人了解宁夏。

“我妈妈每天都用胡麻油做菜，让她给大家介绍一下这个油怎么用。”直播间里，牧飒和央视主持人以及妈妈、姐姐的互动，让屏幕前的粉丝们大呼“妈妈太可爱了”“姐姐表现好棒”“太爱牧飒一家人了”。当天，在长达12个小时的直播里，牧飒和爸爸、妈妈、姐姐以及同学马瑞轮番上阵，为粉丝带来的多款宁夏特产一度爆单，供不应求。六盘山下的牛羊肉，黄河水灌溉的大米，还有宁夏的胡麻油、枸杞、灵武长枣、八宝茶、牛肉酱以及红土鸡等，成了最受粉丝喜爱的爆款产品。

虽然牧飒已经是一位有着一年多直播经验的“老主播”了，在家里也是和家人一起直播，但这次在央视直播间开播前，牧飒表示自己和家人还是有点紧张，用他的话说：“习惯了在家中一角面对小小的手机，突然要在偌大的演播厅，面对摄像机，直播12个小时，短暂的激动兴奋过后，是紧张、忐忑，担心辜负了大家的期望，担心浪费了宝贵的机会，担心拖累了其他主播……现在只能硬着头皮说：牧飒，你大胆地往前走。”

据了解，2020年大学毕业后，牧飒一度想留在北京发展，但兜兜转转两个月后遗憾离开。这次作为新一代农村青年的代表，他带着家人再次前往北京，带去的不仅是来自宁夏家乡的丰饶物产，还有满满的自信和骄



牧飒（左一）和姐姐（右一）在直播间。
直播截图

傲。“这趟北京之旅，实现了人生中很多第一次：第一次带爸妈来北京，第一次做客中央电视台，第一次化妆，第一次和科班出身的主持人近距离接触。在演播室里，主持人们字正腔圆声情并茂收放自如的表现让我羡慕不已，在欢声笑语中，我们既紧张又开心，既忐忑又松弛。当我看到爸爸妈妈局促又有些得意、拘谨又有些张扬的笑脸时，悬着的心开始逐渐坦然，因为我相信我们还会迎来很多很多的第一次。”牧飒回应粉丝，“感谢CCTV-17，在茫茫人海中看到了我的坚持和真实，站在摄像机前，倍感荣幸也压力山大。作为新时代农人，作为千千万万勤劳朴实的农民的代表，我将和大家一起创造和见证属于农业、农村和农民的荣耀！”

此次“带上好物产，回家过大年”大型融媒体年货惠民直播活动由中国农影区域发展

融媒体传播中心主办。主办方数据显示，当天直播间累计观看量超过千万人次，直播间最高在线人数达7.7万人，一度冲上抖音“食遍天下”带货榜第二名，仅次于东方甄选，长时间占据带货总榜第四名；当天直播共计销售13万多单产品，直播销售总金额累计超过1000万元。

“从没想到我一个农村小伙能够有幸带爸妈和姐姐一起在央视分享农特产品，自己做短视频一年，一直坚持为家乡的农特产品代言，对于自己来说，算是终于得到了认可。从返乡扎根农村开始，虽然做着平凡的事情，但是自己坚信这些都有着不平凡的意义，助力家乡发展，我也在尽自己的一份力量。”牧飒表示，希望通过这次央视的年货直播活动，努力把宁夏更多的好产品推广出去。

兴庆区开启“非遗过大年·文化进万家”系列活动

本报讯（记者 高晓刚）1月8日下午，2023年银川市兴庆区“非遗过大年·文化进万家”系列活动在敬德旅游休闲街区开幕。

活动现场热闹非凡，民乐演奏、国潮风演艺以及花样手技表演等非遗传承节目精彩纷呈；皮影、糖画、编结等非遗项目展示吸引了不少市民动手体验……作为本次活动的主场地，敬德旅游休闲街区将于1月14日至20日推出“潮味兴庆”非遗美食年夜饭活动，期间不仅有各类小吃、烧烤及特色美食，还有仙鹤楼水饺、洪三灌汤包、大武口

凉皮、中卫蒿子面等传统非遗美食可供市民现场品尝，也可购买回家为年夜饭提前做准备。

本次活动由自治区文化和旅游厅、银川市文化旅游广电局、兴庆区政府主办，兴庆区委宣传部、兴庆区文旅局承办。“举办这次活动主要是依托新春佳节，弘扬优秀传统文化，展示非遗文化的魅力，让市民在家门口就能品尝到鲜美的文化大餐，也让大家品味到期待已久的年味。同时，提振文旅市场信心，促进经济复苏。”兴庆区相关负责人说。



市民现场品尝美食。
本报记者高晓刚摄

国网宁夏电力建设分公司 1项成果喜获国家级 企业管理创新奖项

本报讯（记者 安小霞）1月5日，中国企业联合会和中国企业家协会联合公布了第二十九届全国企业管理现代化创新成果，国网宁夏电力建设分公司报送的《黄河流域生态脆弱区电网建设全过程环境保护管理》成果喜获二等奖。

据了解，全国企业管理现代化创新成果奖，是我国企业管理创新领域唯一的国家级奖项。该奖项征集发布国内各企业在管理创新实践中取得的经验，提高、上升的科学成果，对引导和促进我国企业管理水平不断提高，增强企业竞争力具有重要意义。此次国网宁夏电力建设分公司报送的《黄河流域生态脆弱区电网建设全过程环境保护管理》成果，重点聚焦宁夏地处黄河流域和黄土干旱区的独特地理位置，总结了宁夏电网建设在践行绿色生态理念与可持续发展理念方面的先进管理经验，构建黄河流域生态脆弱区电网建设全过程环境保护管理体系，积极推广应用节能环保材料、装配式建筑，减少碳排放，实现电网建设和生态环境保护的“双赢”。